



“动车医生”俞宙

“动车医生”20年捐8000毫升“熊猫血”

“哇塞，全国无偿献血奉献奖金奖！”17日，位于武汉市青山区的武汉动车段车间里，俞宙获得国家卫生部颁发奖项的消息，很快在同事中传开了，大家纷纷点赞。

40岁的俞宙，是武汉铁路局武汉动车段一名动车地勤机械师，又被称为“动车医生”。今年，已是俞宙献血的第20个年头了。这位中年男人，是珍贵的RH阴性AB型“熊猫血”无偿献血者。20年来，他无偿献血近8000毫升，献血量相当于一个成年人全身血液量的两倍。

“我第一次献血，那还是1998年。”俞宙告诉记者，从那次起，20年间，他的手机就成了生命线，每天24小时开机，一接到电话，他就第一时间赶到血站献血。这些年，他救助过的人有多少？俞宙说，他也从未统计过，至少也有二十多名吧。 楚天

丧失科学道德 将被撤销院士称号

中国工程院日前发布修订后的《中国工程院院士违背科学道德行为处理办法》(以下简称《办法》)，对院士违背科学道德的行为规定了具体的处理措施。院士五类行为涉及违背科学道德，严重者将撤销其院士称号。丧失科学道德、背离院士标准时，应撤销其院士称号。

《办法》指出，院士违背科学道德行为是指：违反客观、求实、诚信等科研准则的行为；有损院士声誉和形象，引起社会强烈反响的行为；科技活动中的其他不端行为。主要包括：谎报发现或发明；编造数据，弄虚作假；剽窃、抄袭他人科技成果，侵犯知识产权；故意夸大个人科技成绩，掩盖或贬低合作者的作用；牵头或参与伪科学活动等。

《办法》规定，所有受理的对院士投诉，由科学道德办公室提出建议，报道德委员会负责人审批。涉及政治、经济和个人品行等方面问题的投诉，由中国工程院委托院士所在单位的上级主管部门调查核实。涉及违背科学道德问题的投诉，由中国工程院负责调查核实。

《办法》对院士违背科学道德的几种行为，列出了给予告诫谈话、学部通报、全院通报、劝其放弃院士称号、撤销院士称号等几种处理办法。其中规定，当院士的个人行为违反科学道德或品行不端，严重影响院士群体和中国工程院声誉时，应劝其放弃院士称号。当院士的个人行为涉及丧失科学道德、背离院士标准时，应撤销其院士称号。 据北京晚报

湖北省政协原党组成员、副主席刘善桥 严重违纪被“双开”

据新华社电 日前，经中共中央批准，中共中央纪委对湖北省政协原党组成员、副主席刘善桥严重违纪问题进行了立案审查。

经查，刘善桥违反政治纪律，对抗组织审查；违反组织纪律，在干部选拔任用中为他人提供帮助并收受财物，未按规定报告个人有关事项，在组织函询时不如实说明问题；违反廉洁纪律，利用职权为他人谋取利益，亲属收受财物，搞权色、钱色交易；违反生活纪律。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。

刘善桥身为党的高级领导干部，理想信念丧失，宗旨意识淡薄，对党不忠诚、不老实，严重违反党的纪律，并涉嫌违法犯罪，且在党的十八大后仍不收敛、不收手，性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予刘善桥开除党籍、开除公职处分；终止其党的十八大代表资格；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

叫外卖给了几个差评 被店家打进ICU

- 烧烤店老板娘：怀疑有人在恶意刷差评
- 被打消费者：对购买商品有权作出评价

大晚上坐在家里或者办公室，通过手机外卖APP动动手指，一份美味的夜宵就可以直接由外卖小哥送到你手里，这是许多市民已经习惯的生活方式。

几天前，长沙市民余晓英通过外卖平台，在一家烧烤店点了几份外卖，因为嫌外卖不好吃，她在外卖平台上给了店家差评。没想到，店家来了七八个年轻人，带着铁棍找到了她，并将她和丈夫打伤。

17日，余晓英的丈夫仍在医院重症监护室(ICU)接受治疗，警方已介入调查此事。涉事的烧烤店老板娘称，他们怀疑是有人在恶意刷差评。余晓英则认为，对购买的商品作出评价是她的权利。

据潇湘晨报



最新进展
涉事店铺账号被冻结

目前，开福区洪山桥派出所介入调查此案。记者也发现，老兵烧烤店已从外卖平台上下架。外卖平台的一名工作人员称，涉事店铺账号目前已经被冻结，对于顾客反映隐私泄露一事，他们正在调查。

1 多人持铁棍上门将男子打成重伤

余晓英在长沙马栏山附近开了一家麻将馆。9月15日晚8点左右，余晓英在麻将馆门口，看到有七八个男子手持铁棍朝店里走来。余晓英说，其中一人拿着一张长长的单子，直接问“这三个单是不是你点的？”“你做了什么亏心事，你来说清楚。”

余晓英说，一行人不由分说，将她往外面拖拽，她的裙子都扯坏了。她一边反抗一边喊叫，在二楼的丈夫余中山听到呼喊声赶快下来。双方矛盾立即升级，并发生打斗。

余晓英说，余中山很快被几个年轻人打倒在地，头部受到铁棍重击，流血不止，冲突中，她膝盖、腿部等多处被擦伤。余中山倒在血泊中，打人男子迅速离开了现场，有围观市民报了警，余中山被送往附近的解放军第163医院抢救。

一张医院当时开具给家属的病重通知书显示，当时余中山出现脑震荡、头皮裂伤、全身多处皮肤软组织挫伤，神志呈昏迷状，随时可能发生颅内出血、呼吸暂停的状况。

17日，记者来到麻将馆门口看到，门前小道上还残留着事发时留下的血迹。余晓英拿出一件余中山当时穿的衬衣，衬衣已被鲜血染成红色。

2 外卖软件上点单给差评引发矛盾

无缘无故怎么会被打？余晓英称，这次事件与她之前在外卖软件给商家差评有关。她说，早在9月12日晚上10点多，麻将馆内来了几个朋友，于是她用外卖软件点了外卖，并选择了一家“老兵烧烤”的店铺。订单显示，余晓英在晚上10点30分点了中翅一对，脆骨10串，在10点35分，又点了脆骨10串。

“因为之前点的不够，后来就又加了一份。”余晓英说，外卖送到后，她觉得后面的这份有点没烤熟。9月13日，她在外卖平台上给两份外卖予以匿名差评。

记者从一张截图上看到，在外卖平台“老兵烧烤店”的顾客评价栏目中，有评价称“浪费我的钱，难吃死了”，“真的难吃，不该贪小便宜的”等评价，余晓英称这正是当天她给出的评价。

9月14日，余晓英接到了一名自称外卖平台配送经理的电话。“他打了两个电话，一个是问我为什么给差评，第二个是问是不是点了三个单。”余晓英说。

9月15日，打人事件发生。9月17日下午，记者来到马栏山佳亨路的老兵烧烤店，但店铺大门紧闭。该店的一名负责人朱女士称，9月15日晚上打伤余晓英丈夫的确实是他们店内的员工，他们认为余晓英是在恶意给店铺差评。他们的店生意一直比较好，但近期他们在外卖平台上收到的差评陡然变多，他们怀疑是有附近的同行眼红在恶意攻击他们。

9月13日，在平台上连续收到三个差评，且点单时间十分集中，调查后，他们认为这全是余晓英受人指使所为。朱女士称，9月15日，店里的多名员工来到麻将馆内，并与余晓英夫妇发生冲突。

朱女士称，目前他们已到医院看望了伤者，并支付了1.8万元的医药费。对于朱女士的指责，余晓英称她只点了两个单，并否认受人指使。

细节

店方打人前，曾到麻将馆附近拨打电话确认

“作为一个消费者，我难道没有点评的权利吗？”余晓英说，更重要的是，商家是如何知道自己给了差评。她怀疑有人泄露了其个人信息。

记者联系到之前给余晓英打电话的该外卖平台马栏山片区配送负责人赵文军。赵文军称，他主要负责马栏山一带的骑手配送工作，他确实事后给余晓英打过电话。赵文军说，余晓英同时也给了骑手差评，称“菜品凉了”，他打电话询问到底是骑手配送的问题还是商家食品质量的问题。同时，他也曾到老兵烧烤店，告知店家被给予差评一事。

“将情况告诉商家，是让他们提高服务质量。”赵文军否认将顾客相关信息告知了商家。

老兵烧烤店老板娘称，她之所以知道给差评的是余晓英，是因为从差评中可以看到其针对具体食品做了评论，通过对比之前的订单，她找到了这个订单对应的电话和地址，并来到余晓英的麻将馆附近拨打电话进行了确认。

记者采访了多名入驻外卖平台的商家，多名商家表示，一般情况下，他们无法从平台上直接看到给予差评的顾客具体信息，但如果顾客评价信息中涉及到特定餐品，他们可以从之前的订单中推断顾客信息。一名外卖商家说，他们也可以向外卖小哥了解相关信息，但一般情况下，商家收到差评属于很正常的情况，他也只会在网上回应顾客。